

职工吃着香 菜农心里甜

20万斤爱心菜买来送职工

本报记者 李焱 本报通讯员 张大东



滕州市城管局北辛分局三中队队员给贫困老人送白菜。记者 张冬梅 摄



菜农正在往车上搬运“爱心白菜”。本报记者 李焱 摄

峰城是枣庄市白菜种植大区，但是今年的白菜销售却是相当惨淡，白菜难卖成了不少菜农的“心头病”。一些企事业单位自发组织起来收购“爱心白菜”。8日，枣庄中联水泥厂从峰城收购了20万斤白菜；6日，滕州市城管局北辛分局三中队购买了5千斤大白菜送给贫困老人。

好多白菜烂在地里

8日，记者来到峰城区大桥蔬菜批发市场。刚一进入市场，记者就发现市场上堆满了白菜，而骑着三轮车来卖菜的菜农更是络绎不绝。

记者看到，虽然菜农很多，但是收购白菜的商贩却是寥寥无几，只有3、4个商贩在摆摊收菜。一位姓孟的商贩周围围满了销售白菜的菜农，他告诉记者，他是收购白菜去广州销售，今年的白菜



市场惨淡，因此收购白菜的商贩比往年少了好多，而且今年的白菜收购比较便宜，比往年要降低2毛多，而在广州销售大约是3毛钱一斤。

68岁的张振清告诉记者，他种了1亩白菜，大约能产15000斤左右，但是他至今没卖完，一亩地的成本在500元左右，但是一亩地的白菜最多才能卖400元左右，而且很多白菜都烂在了地里。而同样来卖白菜的佟秀兰拉了800多斤的白菜，却只卖了80多元。

爱心认购大白菜

11月下旬，枣庄市公安局从峰城大桥蔬菜批发市场收购了10万斤大白菜，并且将白菜的价格比市场价提高了2分钱。12月8日，枣庄中联水泥厂又收购了20万斤“爱心白菜”，全厂1000余名员工每人将会得到200斤的白菜作为福利。该水泥厂的工作人员李忠燕告诉记者，他们厂领导看到了峰城

的大白菜销售困难的新闻，不少菜农的白菜都卖不出去，甚至烂在了地里，因此公司领导组织人员采购大白菜为员工发福利。

菜农说>>除了感谢还是感谢

当得知企业为了减轻菜农负担无偿购买“爱心白菜”后，峰城区的不少菜农都十分感谢，虽然不能从根本上解决问题，但是他们对于部分企业的这种做法表示很感激。

家住大桥村的李广勤对记者说：“真的帮了我们菜农大忙了，我们非常感激。能够收一部分，别让白菜烂了，虽然便宜，总比烂在地里强。我种了二十年白菜了根本没遇到过这种情况，损失少一点，我们的压力也就少一点。”

峰城区大桥村的党支部书记孙守义表示，真的感谢那些企业，虽然平时没有什么联系，但是遇到困难时人家真的来帮忙，除了感谢，还是感谢。